

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petitorsórt 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt 1500
szóbeli hirdetések, alku szerint a
legelőbb árát.
Helygdíj: minden beiktatásért külön
30 kr.
„Nyílt-tér”-en megjelenő közlemény
minden sorát 15 kr.
Négy vagy bővebb terjedelmű beiktatott
közlemények nem vétetnek tekintetbe. —
Ugyasintán közlemények nem vétetnek
tekintetbe.



Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz a minden közlemény:
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer-
kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésben és a
szerkesztőségnél. Egyébként a postahiva-
talok útján.

Utólagos árfolyam

	penz	ár
ker. bank.	101.25	101.50
okos. föld-int.	101.50	102.
vasut.	96.	98.50
mbv. zék. v.	91.75	92.50
Z. társ.	91.	91.50
1874 ki b.	91.	91.50
(szüst)	103.50	104.
hid	97.	98.
de-épület	175.50	176.50
zet	40.	41.
y	18.	19.
	38.50	39.50
nek.	5.63	5.65
rtos arany	9.55	9.57
	9.55	9.57
j. 100 márk.	58.70	58.80
a (3 óra)	58.70	58.80
ném. bir. m.	47.70	47.80
holl. frtért.	47.70	47.80
feankért.	120.20	120.40
font sterl.	117.50	
folyamok	361.	
elbank	164.	
szám b.	368.	
blésón	116.	

Szokatlan tünetek.

— Nov. 30.

(!) Szokatlan és meglepő esemény történt az országházban. A kormány egyik tagját, a sokszor megtámadott igazságügy minisztert, egy interpellációra adott válaszáért zajosan megéltenezte, megtapsolta az egész ház, egyetlenegy képviselő Mezei Ernő kivételével, kinek balsorsa volt — ez uttal népszerűtlennedni.

Olvasóink jól tudják, hogy a t-eszlári ügyben tett miniszteri nyilatkozatról van szó, melyet már közzétünk ugyan, de a melyhez még mostan is van, sőt kell is lenni szavunknak.

Nem akarjuk mi, a meggondolatlanul khaoszúkkussá tett t-eszlári ügyet fessegetni; a zsidó kérdés szelöztetését nem kísértjük meg, noha úgy véljük, hogy ez nem lehetne hatatlan tárgy; más, eddig szokatlan tünetek ragadtak meg a mi figyelmünket s erre kívánjuk a másokét irányozni.

Igazságszolgáltatásunk — sajnos, — oly szánalomra méltónak volt feltüntetve sokszor, hogy szinte kétségbeesettünk, ha a külföldi néle-tére gondoltunk; beszéltünk arról, hogy itt önkény, sarlatánság uralkodik, hogy párt szempontok, egyéni érdekek az irányadók s ma, az igazságügyminiszter, a jog, és igazság szeplőtlen és megrendíthetetlen hőseként jelenti ki, hogy: „legyen igazság, ha elvész is a világ!”

Az ellenzék sőt a kormánypárt is zajosan tüntetett az igazságügyminiszter mellett. Az egész ország

büszkén emlegeti ma Pauler nevét, nem azért, mert az eszlári ügyben a merev jogszabályokhoz alkalmazkodik, de azért, mert az igazi alkotmányosság, a szűz igazság szabadsága gondolatának érvényességét proklamálta.

Ezt megéri a magyar, az ilyenből tudja meg, hogy van még nálunk is olyan jellem, minőnek híre a rómaiak korából maradt fel, midőn Horátius azt énekelte hogy: Si fractus illabatur...

Es e tény összekötetésben van a miniszterelnök azon önkényével, melylyel a sajtószabadságot labbal akarta taposni!

Mintha a Fülöpök korában volnának, midőn esengeni kell: a gondolat szabadságért!...

Tisza Golgothára vitte a gondolat szabadságot, feffeszítette, mert 55 szavadat rá morogta a „fésztiszd meg”-et, de Pauler fel-támaszta, mert kimondta, hogy az igazságot megölni nem lehet.

Az eszme örök életű! Nem kérdés az: volt-e T. Eszláron rituális gyilkosság, vagy nem? Alsó rendű kérdés az most: bünsők-e a sakterek, vagy nem, helyese vagy helytelen a nagygyá felvitt zsidókérdés, itt a fő az, hogy az ország első jogvédője, az igazságügyminiszter kimondta: „salus rei publicae, suprema lex esto.”

Mi hisszük: hogy Pauler néme ly elfogult körökben népszerűtlen lett az eszlári ügyben tett nyilatkozata, de megvagyunk győződve arról, hogy Pauler eifeledhetetlen érdemeiket is szerzett magának e napon, mert büszkén valija a nem-

zet, hogy az igazság és szabadság érzete nem fixa idea Árpád hazájában, hogy itt nem lesz örök sötétség, sőt fény derülend fel.

Fiát justicia! Legyen igazság! Mondja bár Tisza, hogy a gondolat szabadságra békót kell helyezni, — mi vigaszt találunk Pauler nyilatkozatában, mely Luther ama szavait juttatta eszünkbe, melyet a wormsai gyűlésen mondott.

Luther azt mondta: nem jó az embernek lelkiismerete ellen cselekedni.

Ha hazánk kormány férfiai közt egyetlen iyy egyén van, a hibás és karhözátásra méltó rendszer dacára is, mi bizunk erősen a jövőben, midőn a despotikus törekvés romjain az igazság szabadsága fog diadalt ülni. —

— Kossuth Lajos nagy hazánk-fiahoz Czigied varosa is intéz udvöző feliratot. A város e hó 26-án tartott közgyűlése, Váradi indítványára egyhangy elhatározta, hogy nagy hazánkfiához 80. születésnapja alkalmából udvöző feliratot küld es nódolatarak jegyzökönyvileg is kifejezést ad.

— Lőfegyver-refom a hadsereg-nél. Bécsből jövenek, hogy a jövő hó folyamán az utolsó hat gyaogezred is be-szallija a régi Wernd-puskákat a becsi arzenába, hogy ezek is átadomittassanak a megnagyobbított löhüvelyek felvételére. A hatályos íepett intézkedések folytán ki-látás van arra, hogy jövő év april havá-tól kezdve már nem lesz többé szükség a kétféle töltények használatára. Ettől kezdve az összes gyaogezred oiy puskák birtokában lesznek, melyek a golyót az első másodperczen 458 meter gyorsasággal röpiük a 2100 lépés távolságnai is kepesek egy 2.6 centimeter vastag deszka

keresztültörésére. A lovaság már a mult évben birtokában volt az atalakított fegyvereknek. A katonai műszaki igazgatási bizottság mindezek dacára még mindig folytatja kísérleteit az u. n. ismétli fegyverekkel.

A debreczeni cukor-gyár.

(Vége.)

Tagadhatatlanul igaz, hogy a cukor-fuonító berendezése nagyon kivánatos volt, mert így a tartalmat az általa termelt nyers-cukrot nem kevéssé nagy veszteséggel az edényi, brünni, vagy seioviézi fuonító gyáraknak eladni, es ha többet nem nyerne is ezáltal, mint a nyers cukornak kiszabási es a süveg cukornak ide visz szaszantási költségeit, tekintve a nyers cukor tetemes mennyiségét, már ez is évenként mintegy 20—30,000 frt külön-béget tenet ki. A fuonításra szolgáló készületek 4 magyarországi es 1 becsi beszüntetett gyártó jutányos áron besze-reztettek.

A gyár 2300—2500 kat. holdon gaz-dalkodik, euból évenként 6—700 kat. holdon repat, repamagot, a többiben felváltva aprómagot, nevezetesen búzát, gabonát, es kocsit termeszt, es mivel a kaszáló rejtje keves van, a mesterséges takarmány ter-mesztésére igen nagy süyt lektet, mert a gazdakodás folytatására szükséges jarmos ökrök es lovak, valamint a hizalásra be-állított ökrök teletele sok takarmányt igényelnek.

Mind a répatveszések, mind a gaz-dalkodás többi részere nézve ölömmel je-lezhetem, hogy az a legokoscrubben, a gazdasági gépek es tragyaszak telhasznála-sával kezelnek, es tekintetben a gyári igazgatónak es a gazdasági tiszteknek meg van az az érdeme, hogy a gazdakodás es répattermelés semmi kivánni valót nem nagy maga után, es a debreczeni gaz-daközönsegnek valóban mutatékü szol-galmat.

A gyár nemcsak házilag természetli a répat, hanem magánosok által is ter-meszteti azt. Ez eicütnen igen nehezen ment, a gazdaközönseg a repa termelést

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A jósnő.

Irta: Bignió Emilia.

(Folytatás.)

— Ha, ha — — — ugy néznek egy-másra, mintha csak az ország dolgát dön-tenék, hangzott föl Margit vidám csengő hangja.

— Mondja — sürgeté a háziaszony — én gondolok valakit.

— Nos — én is, viszonzá — E — reá nézve közönyös dolgoknál szokott egykedvü mosolyával.

— Hogy kellene azt megtudni?
— Sógoraszony — mondok valamit.
— Hallgatom.
— Ön szokott kártyát vetni.
— Mulatságból.

— Az, kit én gondolok — igaz, mü-velt nő, de a babona hit a legműveltebb nő lelkében is talál helyet, főleg ha sze-relmes, — ebből következőleg mondhatom, hogy nagy hitelt ad a kártyavetésnek — — tehát vessen neki kártyát s beszéljen az ismert körülményekről, majd meg-látja a batást, — egy elpirulás, egy meg-bökketés, egy kis zavar es több efféle — a legjobb bizonyíték leend. —

— Pompás! beh jól fogunk mulatni rajta. — Csak mégis, akad önnek né-ha néha egy jo gondolata. — Em — mon-dá Margit mialatt piros ajkai körül csábos ingerlő — kisé kaczér mosolylyal hajolt E. telé ki, ha lelke előtt nem lebeg foly-

ton egy másik angyal képe, az elibe nyuj-tott kezét aligba meg nem lopja. —

— Nagyon heyes, az bizony furcsa kis intermezó lesz, ha, ha, ha nevetett Erzsike. —

— Ah milyen jól mulatnak, szólt a hangos nevetés közben belépett — Julia — A két fiatal nő melegen udvözlé az épen jöttet, ki — Et — alig, hogy egy to-kintetre méltatta, — — ki ennek folytán kevéssé visszavonult s halgatagga lön s elmerült a három gondtalan vidámsággal csevegő nő szemléletébe; — kizárólag Juliaán függtek szemel, mintegy delejes erővel vonzotta őt valami a barna széphez, kinek egész lényén bizonyos levertség látszott, szokatlanul halvány arcára ej fekete haja még mélyebb borot arányait, finom metszett ajkai körül egy elnémult, vagy visszatartott zokogás vonaglott, hosz-szu, sötét szempillái irigy fátyolként takarták el lelkének csillagát, annak a lé-leknek tükrét, mely ha nyugodt fenéséges, mint a nap aranyugáriban csendesen hül-lámzó folyam, mely miként a tenger es sejtetni engedti, hogy fenékén drága gyön-gyök nyugosznak s ha szeme szenvedély-ben ragyog — — szödlés mint az örvény sodor es elragad. vagy mint féket vesztet vihar villámával süjt, rombol es terem.

No nem csodálom, hogy így nevettek midőn beléptem — valóban az újság elég-gé érdekes; — vessen hát előjáróba nekem is sógoraszony mondá Julia ugye meg-en-gedi, hogy én is így szöllítsam — — mialatt egy csintalan pillantást vetett E — re, ki halkán beszélgetett Margittal. —

Lássá — E — — hogy igazam volt, ma-ga nem hogy nem szeret, de érdekelni is csak addig érdekel, mig Julia megjelen — — Ne hagyja azt édes Margit — — igaz, hogy Julia reudaivívi hatast gyako-rol reám, mely ellen en hiába küzdök s melynek meg most nevet sem adnak; ki tudja mi ítejjödhök belője; egy oiy viragnak tekintem azt, mely ha gyöngéden ápolatának talán felviruna, de Julia sze-mében inkább szenvedélyt, mint gyöngéd-séget látok — es ne feledje ama szavaim so ha, melyet a felolvasott leveleiben írtam. — Köszönöm, nem fogom feledni. — Ez alatt a háziaszony kirakta a kár-tyákat, de a dolg sehogy se akart jól menni. — Nem tudok én ma kártyát vetni mondá — a nyugtalanul szörta rakára a kártyát, hanem nagy kedvem volna el-menni a jósnőhöz. — Igazán, nekem is — szölt Julia. — Nekem is, egészíté ki Margit. — Veltünk jön-e? kérdék csaknem egyszerre mindhármán — E-t. — Nem. — Akkor hát mi sem megyünk. — Azt nem engedhetem, inkább ve-lük tartok. — S a kis társaság pár percz mulva megindult. — Az est sötét volt, az ut néptelen mel-lék utcázan vezetett a Sybillához. — Margit es Erzsike elől, Julia Evel jóval hátrább mentek. — Az est homály-e, a csillagok bűvös ragyogása-e, vagy a közvetlen érintkezés tette-e? ki tudná megmondani; elég, hogy miután Julia ajkait egy szó, egy meleg,

lehellet hagyta el. — E — boldog, kimond-hatatlan boldog volt.

Élerték utjok célját.

Margit egy gyéren világított szobának ablakán zörgött.

— Szabad — hangzik belőrlől egy hang.

Beléptek s — E — szemel előtt ce-dalatos látvány tárult fel; szegényes pór szobában, kis asztal mellett, melyen félig lecsurgott lagyu gyertya regen tisztított réztartóba helyezve égett lit a jósnő, előtte terítettlen asztalon egy-két tányér, rajta étel maradóok, — melyek bizonyos hagy-ma illatot terjesztettek, a mint az érke-zőket megpillantotta, felállott, csöszögve tett előre egy pár lépést. — „Tessék, tessék beljebb kerülni” sipogta, mindjárt ké-szen leszek, — erre felszedte a tányérokat, kivitte, az asztalt letörlötte s elővette a már sok használatlól ragadós kártyát.

A barátok Erzsikének adták az el-sőséget. — Hm, hm, kezdé — a nagy szo-rencsétlenség, a nagy változás van elől, — — a kedves férje itt van, de egészen ki esik, mintha csak a világon se volna. — Neki ut áll — stb.

Erzsike csintalan megjegyzések kö-zött hallgatta az orakulomot. — E — egy pillanatra kibontakozott Julia es Margit közül, kik a háttérben

DARA és LISZT.

25 kilós zacskókban
100 kilogramm zacskóval együtt
60 krajával drágább.

Debreczen, 1882. nov. 14.
A zsakok súlytartalma, — teljauy tisz-tasulynak véve

A. Asztali dara nagyszemű	100 kiló	22.40
B. Dara középszemű	22.60	21.40
C. szinle	21.80	21.20
O. Királyliszt	21.20	20.60
1. Lángliszt	20.00	19.20
2. Montliszt	20.00	18.20
3. Zsemlyeliszt különös	17.00	16.00
4. Fehér kenyérliszt 1-és rendű	17.00	16.00
5. Fehér kenyérliszt 2-ed " " "	17.00	16.00
6. szinle	17.00	16.00

ingyen zsakkal.

megkedvelni nem akarta, minek főoka abban rejlik, mert a répa termelés sok napszámot igényel, a napszám pedig nálunk és környékünkön felette drága; hozzá járult még ehhez azon körülmény is, hogy ezen bolhiedelem volt a nép közt elterjedve, hogy a répa termelés felette elsoványítja és kiéli a földet.

Később, midőn észlelték, hogy előítéletökben csalatkoznak, hogy a gyár által a répa termelésért fizetett összeg, a termelésre fordított tetemes költséget bőven visszafizeti: a répa termelését kezdetük megkedvelni, úgy hogy a gyár oly kedvező helyzetbe jött, hogy válogathatott a természet és a talaj minősége között és a hanyagabb kezelőket s a kevésbé jó répa termelő vidéket visszautasíthatta. A folyó évben az idegenek termelése egészen beszüntetett.

A répa termeléshez szükséges munkaerőt főként a két Józsa és Vámos Pécs szolgáltatja, és miután ezen munkálatnál a serdülni kezdő gyermekek is használhatók: ezen szegényebb sorsú emberekre nézve valódi áldás az, hogy ott tavasztól kezdve késő őszig csaknem minden időben pénzt kereshetnek.

A mezőgazdasági répa termelés és hordási munkálatok mintegy 260 darab ökör és 30 darab ló felhasználásával eszközöltetik.

Az igavonó ökrök közül évenként mintegy 100 darab kimustráltatván: ez fűlesztett takarmánnyal, répahulladékkal és törkölyvel meghízlatatják és hizott állapotban értékesítetik; a marhahizlatást bár mennyire kívánatos lenne az, felebb emelni alig lehet, mert az igavonó és hizlatásra bekötött barmok által az egész termés értékesítetik.

Az ékként nyert nagy mennyiségű trágya a bérben tartott talaj javítására fordítatik, de ezenkívül még a városi trágyadombokról sőt a városból is igen sok székér trágya szállítatik ki a földekre.

Átérve most a gyári munkálatokra, biztosan állíthatom, hogy a munkálatok e téren is kellő szakértelemmel és renddel hajtatnak véghez.

Csak az a baj, hogy itt is akadályokkal kell küzdeni, melyek közt legfőbb a vízmennyiség hiánya.

Ez okozza főként, hogy a répacukor tartalmát nem áztatással, hanem sohajttással lehet csak kinyerni, holott ha a gyár áztatásra könnyebben berendezhető lenne: ez a cukorgyártásra nézve igen kedvező sikert eredményezne, mert míg a sohajttással a felhárnyos és más a cukorgyártást akadályozó idegen anyagok is kiszűrtetnek és mégis a cukortartalomnak legalább 10%-tőlja a törkölyben marad, addig az áztatás által a cukortartalom csaknem egészen kivihető, a felhárnyos és egyéb idegen anyagok pedig csak kisebb mérvben olvadnak fel, miáltal a gyártás sokkal könnyebben, gyorsabban és kevesebb költséggel eszközölhető.

Hogy mily előnyös az áztatási rendszer, melyet Robert Gyula ur talált fel,

— legjobban mutatja azon körülmény, hogy Cseh és Morvaországban, kevés kivételével, már minden gyár áztatásra van berendezve; azonban fájdalom! ezt mint már megemlítém, a szükséges víz és az erre szükséges 200,000 frt hiánya miatt, nálunk berendezni nem lehet.

A gyárban 65 lóerejű gép van működésben. A gyár égetett csontot csak a saját szükségére természet, mivel a meglévő öszéri és korlátolt felszerelvények annak nagyban előnyös termelését nem engedik. Idővel ezt kedvező körülmények közt átalakítani és az égetett csont termelését kiterjeszteni lehet miáltal a gyárnak új kereseti forrást lehet nyitni.

Baj a vasutakon.

(A legújabb szerencsétlenségek.)

Az utóbbi időben sürten van alkalma a közönségnek vasuti szerencsétlenségeket olvasatni. Alig van nap, melyen újabb és újabb balesetek ne történnének. Az újabb szerencsétlenségekről következő tudósítások érkeztek:

— Nagy vasuti szerencsétlenség történt mint Londonból jelentik Skóciában. Buchteriesz és Fivie állomások között a skót északi vaspálya vonalán egy vegyes vonat lezuhant egy hidról, 18 lábnyi magasságból. Öt utas meghalt, tizenegy súlyosan és többen könnyen sérültek meg.

— A Chatham doveri vasuti vonalon a Bromley melletti hidon történt vasuti szerencsétlenség alkalmával nyolcz ember élet esett áldozatul.

E hid téglából épült, de már igen régi, rozszant állapotban volt; azonban majdnem egészen be lévő sűrű folyondárral, fogatkozásai nem igen tüntek föl. Röviddel ezelőtt a „London, Chatham and Dover” vasuti társaság különböző munkálatokat végeztetvén a hid körül, az említett hid rozszant állapotát napfényre került. Ekkor elhatározták a hid gyökeres kijavítását.

Csütörtökön éjjel, néhány percczel a Calais s Ostende felől érkező doveri gyorsvonatnak a hidon történt átrobogása után, a hid három középső oszlopa összemolott. Másnap gyorsan fértakarították a romokat s hozzáfogtak a hid javításához, de egyúttal azt sürgönyözték Londonba, hogy a vonal már járható, Londonból csakugyan el is indult a gyorsvonat s épen akkor robogott el a hidon, midőn annak egyik ivboltozata alatt pihentek a reggelinél ülő munkások. E boltozat a nagy rázkódás következtében szintén összeomlott s maga alá temetett kilencz munkást, kik közül hetet huztak ki a romokból, a nyolczadik pedig röviddel azután adta ki lelkét.

Mainz, november 29. A víz a jelen század eddigi legmagasabb vizállását

Szűnjék meg e vonzerő — akkor lesz a végítélet napja, szélyivel hull millió darabba a föld, e bolygó csillag — és beáll a chaos; de míg ez tart lesz föld, lesznek lakói lesznek Sybillák s lesznek szerelmes leányok, kik előre tudni szeretnék, ki lesz az, ki őket a paradicsom tiltott fájának édes, keserű gyümölcsével megismerteti.

Erzsike felállott, helyét Margit foglalta el. Szende nyugalommal figyelt minden szóra, mintha csak az ur igéjét hallgatta volna.

—E— egészen Julia foglalta el, keveseit hallott a joslából, édes merengéséből egy nevetés ébresztette fel. Az öreg — férje hűségéről biztosítá Margitot, ki mindig vele szeretne lenni, s csak akkor él igazán, ha mellette lehet, azonban figyelmezteté egy udvarlóra s inté „jól vigyázzon, hogy kárt ne tegyen ö benne, illetőleg háza környékében.

Most tehát Julia következett, egész komolysággal ült a kis asztal mellé; szeméit a kiterített kártyákra szegezte, egészen átadta magát a képzeletnek, a hitnek, hogy amit hall az mind teljestül. Az öreg igen jól ismerte az ő körülményeit, mi természetesebb hát, minthogy minden szava találó volt, de azt nem tudta a vén banya, hogy Juliának csak egy intés, csak egy szó kell s heves képzelete a végtelenségbe ragadja.

Vége köv.

elérte. Az összes vasutakon szünetel a közlekedés s a posta is beszüntette a csomagok, pénz- és utánvétküldemények szállítástát. A víz már átcsapott a vasuti töltésen.

Bonn, nov. 29. A víz elárasztotta az alsó városrészt. Már csak csónakokkal lehet a házak felső emeleitei között közlekedni. A nyomor nagy. Segélybizottság alakult.

— Előfizetők jutalma. Revolvert, színházi jegyeket stb. már párisi lapok is adnak előfizetőiknek. Egy amerikai lap új dolgot talált ki, a mi pedig e téren nem könnyű. Előfizetési felhívása végén ezt tudatja:

„Lapunk kiadó hivatala szerződést kötött számos gazdag hölgygel, özvegyekkel és hajadonokkal, kik kötelezték magukat, hogy csak lapunk egész évi előfizetjével lépnek oltár elé.”

Irodalmi és művészeti hírek.

Utazás a mindenségén át.

(Verne színműve.)

Páris egyik színházában a napokban adták elő Verne új színművét, mely igen érdekes mesével bír, látványosság tekintetében pedig a kalandos „utazások” legszébb jeleneteivel páratlan.

Az első felvonásban megjelennek a föld belsejében élő teremtmények, az emberi nem elfajzott ivadéka, hamutól szürke hajjal, sápadt ábrázattal. Ez a jelenet a homályba borított színpadon nagy hatást tett.

A harmadik felvonásban e személyek egy nagy ágyúból kilövetve, egy Altor névre keresztelt csillagba jutnak.

A második felvonásban, mely a tenger alatti utazást foglalja magában, több kép van, mely nem történik a tenger felett s nem is birt nagy érdekekkel a közönségre, mivel több képével találkozott már az ezeregy éjszakában. A legérdekesebb és legnagyobb tetszést nyerte az első és a harmadik felvonás. A harmadik felvonás nagy hatást tett szép képeivel s tündéri baletjeivel. Az altori ifjú házaok, a csónakosok, halászosok, virágárosok tánczai mind a leleményes alakzatokkal, mind szép kiállításokkal lelkes fogadtatásra találtak. A darab előadása egyike a legnehezebb feladatoknak, mert majdnem minden szereplőnek többször alakváltoztatással kell elnie.

Az egyes képek közül leginkább keltettek bámulatot Hatteras leszállása a fokozatosan eltűnő sziklával, a föld belsejében levő képzeltbeli alakokkal. A szálamandrák táncza rendkívül tetszett. A másodikban nagyszerű kép a sik tenger, melynek hullámain a Nautilus hasítja; a tenger mélye; a harmadik felvonásban az Altor csillag fővárosának piacza, hol a nagy hatást tett tánczgyüleget fordult elő.

UJDONSÁGOK.

* Elmaradt közgyűlés. A „Tisza” biztosító társaságunk mai napra hirdetett közgyűlése a részvényesek részvétele hiánya miatt nem volt megtartható.

* Forgalmi akadály. A következő értesítést vettük: A magyar északkeleti vasut hidjának cs töltésének Tecső — Taraczköz állomások közt, árvíz által történt megrongálása folytán, a vonatok Debreczen felől csak is Tecsőig közlekednek, miert is a személy, valamint gyors és teher áru szállítás csak is Tecsőig eszközölhető. A forgalmi akadály körülbelül 10—14 napig fog tartani. A debreczeni állomás főnöke Sztankóczy.

* Hangverseny. A cs. és kir. 39. számú, Alexis orosz nagyherceg nevével ismételt szombaton f. évi december 2-án az „Arany Bika” nagytermében jótékony célú hangversenyt rendez, a városi szegények pénzalapja javára. Belépti jegyek, a következő áron u. m. páholy 4 személyre 6 frt. Ülőhely 1 frt. Csáthy Károly ur könyvkereskedésében kaphatók. A hangverseny kezdete: pont 8 órakor este. Műsor. I. szakasz. 1. Wagner R. A vendégek bevonulása a Wartburga „Tannhäuser” dalműből, előadja az ezred zenekara által. 2. Hangverseny darab zongorára előadja: Brummanné ó nagysága. 3. Spohr L. Adagio hegedűre zenekar kísérettel, előadja Hock N. J. ur. 4. Huber K. „Fó-

hász” férfikar, zenekar kísérettel, előadja: a dalárda. II. szakasz. 1. Hock N. J. Törödékek Wagner R. „Parsifal”-jából, előadja az ezred zenekara. 2. Gounod, magándal „Romeo és Julia” — dalműből, előadja * * * 6 nagysága. 3. Beethoven, vonós négyet, 18. mű. 2. sz. (Allegro, Adagio, Scherzo, Allegro molto) előadja: Hock, Márton, Hitesy és Zellner urak. 4. Liszt F. Magyar rhapsodia, előadja az ezred zenekara.

* Próbabál. Meghívó. Folyó évi december hó 2-kán, azaz szombaton a „Korona” vendéglő termében próbabált s ezzel egybekötött tánczesztélyt rendeznek. Alföldi Károly tánczantató. Belépti-díj személyenkint 1 frt. Kezdeté 7 és 1/2 órakor. Jegyek előre váltható: Szepessy és Kereskes urak norinbergi-és Beke László ur divat-tüzletében és este a pénztárnál.

* Hó pelyhek hullottak a sáros, fekete földre; az ártatlanság színe borult a természetre, mely a rideg őszi szél zugására halott álomba szenderült el, melyre szemfedőként borult a fehér lepel. A kalandlók idenye valósággal beköszöntött már s most csakugyan éreztük, hogy milyen jó mellette lenni? Most már lehet ábrándozni a tavasz virány, zöldelő pázsit, viruló pagony, zengő madárdal után, most lehet álmódni az élet fény és árny oldaláról. A fehér hó lepel: hívogat élvezni a tél örömeit; szinte halljuk fölzendülni a vigalmak zajos zenéjét, szinte halljuk a jökevő kicsapongásait, melyhez diszokciálul feltör a nyomorban snyilók kenyer utáni esengése. De hát ez az élet sorja, s azért hadd zendüljön a dal, hadd esengjen a minék esengeni lehet, az élet története: jégajtatni s kacagni...

* Virág hervadás. Egy kedves, fiatal szép asszony, Demetrovics Pálné hunyt el tegnap városunkban. Alig három hónapja, hogy a kedves fiatal nő örökösüségét esküdött férjének, ma már ott fekszik a koporsóban, s mire e sorok megjelennek, akkor már ott lesz a temetőnek hideg hantjai közt... Városunkban igen sokan emlékeznek e kedves nőre kinek szépsége és kedvesége általános föltűnést keltett. — Legyen béke a korán elhunyt ifjú nő hamvai fölött!

* A gözmalom munkasai Demetrovics Pál fömolnar elhunyt kedves nejének koporsójára díszes koszort helyeztek, mi a munkások nemes érzésének egyik igen szép bizonyítéka.

* 105 éves — öngyilkos. Az öreg Karácson — ez volt a neve — 105 éves nyomasztó sulyát megugvan, a mult éjjel kötetes-sutcazi lakásán felakasztotta magát. Már régóta beszélt, hogy meguntta életét, s hogy megakar szabadulni tőle. Elettének utolsó óraiban azon óhajjal fejezte ki, hogy temetése bandaszó mellett történnék, a zenekarnak hagyott is hat o. é. frtot, nemkülönben a sírasóknak is.

* Vasuti közlekedés. A magyar északkeleti vasut Tecső — Taraczköz állomása között beánott forgalmi akadályon f. hó 3 tól kezdve a 11 és 12 sz. vonatok M. Szigetig, személyek podgyász és posta átszállásával fognak közlekedni, a teher és gyors áru forgalom továbbra is szünetel. Fentebb említett vonatokhoz a Debreczenből hajnalban induló 112 és a Debreczenbe este érkező 111. sz. vonatok csatlakoznak, a déiben érkező 113 és a déntán induló 114 sz. vonat csak Királybázatól, illetve Királybázsig közlekedik. Debreczen. Az állomási főnök Sztankóczy.

* Még egy litert! Színházi zenekarunk nem ritkán mulattatja közönségünket olyan dallamokkal, melyek a zeneköltészet bőcsője idejéből maradtak ránk ép ezért fölemlítendőnek találjuk, hogy közelebb egy csinos keringőt adott elő, melyet a zenekar vezetője Dítman Gyula szerzett „Még egy litert” czim alatt. — A zenemű, nem közönséges írói tehetségéről tanusodik.

* A vadásztársulat felkérte Tannádi István erdész urat, hogy vasárnapra rendezne egy hajtvadászatot, ki is mint a barátságának és közmúltságnak mindég híve, a vadászat rendezését elvállalta; mihez képest értesítették a vadásztársulat tagjai, hogy a gytlkekezés vasárnap, decz. 3-án reggel 8 órakor az erdésziakban lesz, honan a vadászok kocsjunkon a „Pipó” hegyhez hajtatnak, s itt kezdődik a hajtvás, a kocskik pedig innen a „Ludas” kocsimához mennek és itt bevárják a vadász-

kat. — A vadásztársulat a legalkalmasabb vadás hely.

* Nem fajult vér. Sepszi Szent György volt a póttartalékosok S. Sz György, Kézdivárosokból, valamint Alsó és az oldaljárás a „Székelyföld” sze egyetlen egy legényvetek volna. Ez ama szomorú ténynek szorulván a kapcsa, hogy, miut náluuk, a is besorozták katoná-

* Hány orvos vosi egyetemen tett földkerekségén jelen orvos van, a kik a következő számmal. Az egyesült államok országában 26,000, Ausztria-Magyarország Aritáuiában s gyarmat országban 10,000 5000 okleveles orvos

* Furcsa egy galom a czime, Nagy a mutatványszám oly kiállítáun, mintha csak hogy a lapnak külön sekben lesz forgatma, tékért.

* Fehér majom a fehér holló. Egy il most a párisi Jardin pini szigetéről és a Európában. Nagysága szőre igen finom, az Ezek a fehér majmok nagy beciben tartat reddenen nem engedik a fehér elefantokat csak lopva lehetett E

* Öngyilkosság. Létei fiatal ember, egyik gerendajára fölszerencsétlen fiatal en ják, szerelmi bu vitte

* A farsang t ják a következőket: szalonjai még meg s hiro jar annak, hogy nyiban lesz „korszakó szerető ifjusagra nevé a gavotte föltamadt s lágát. A forangnak kas összel tetek kísérlet a gavotte tal, melyek ritűtek, hogy ennek esküvésnek a sikerén még a francia reput vül is szivesen szá

Egy florenczi tuncpé már tett is az idén vel minden jelenlevő milánói grótfő ugya tánczolt. E tánczok e a következőket írja e többé hosszú uszály nehéz csipke, s disz kövek, ellenben leszű felők, gaze és mous szoknya, könnyed, Grétry finom nevet érzelem, szerelem is, könnyedén ériuti, a tenné, s mindez a g zene hangjainál. E Párisnak sőt természetis elfogad, azt magaműveit világ csakham

A közgy

Nov. hó 29 én les tartott a kaszáló A vegyes bizot pontja jött tárgyalás az, hogy a Katona Le testül feltüntetett erdő tások Debreczen város nek névszerint telekk Fontos kérdés a kaszáló-birtokosokra n szes kaszáló s erdőes birtokosok nevére óhaj tetni s ezu birtok bek a város közönsége t tetni, — és eppen pont n a k o l y f o u nittatott a kaszáló birtokosok részéről a kaszáló teremben, mind a mal jelentek meg.

A vita d. u. 2 nem a többség Debre névére kívánja az erdő tartozó tisztás részeket A mai napon közgyűlés, a tegnapi

...kar, zenekar kísérettel, aladjá: a II. Szakasz. 1. Hock N. J. k Wagner R. „Parsifal“-jából, az ezred zenekara. 2. Gounod, „Romeo és Julia“ — dalműből, * 6 nagysága. 3. Beethoven, „Folyó“ — mű. 2. sz. (Allegro, Scherzo, Allegro molto) előadja: arton, Hiteay és Zellner urak. 4. Magyar rhapsodia, előadja az ez-

...róba bál. Meghívó. Folyó évi r hó 2-kán, azaz szombaton a vendéglő termeiben próba-bált gyűlést rendeztek. Belépti-díj szent 1 fit. Kezdeté 7 és 1/2 órákor. Öre váltható: Szepessy és Kere-

...nori-bergi és Beke László ur tében és este a pénztárnál. P helyek hullottak a sáros, re: az ártatlanság szins borult, tre, mely a rideg őszi szél zu-

...totti álomba szenderült el, melyre tnt borul a fehér lepel. A kau- nye valósággal beköszöntött már kngyan érezzük, hogy milyen lenni? Most már lehet ábrán-

...vasz virány, zöldelő pázsit, vi- y, zengő madárdal után, most lói az élet fény és áray oida- hér hó lepel: hívogat évezni a

...szinte halljak fölzendülni a ajos zenéjét, szinte halljuk a sapongásait, melyhez diszoná- r a nyomorban sanylók kenyér gése. De hát ez az élet sorja,

...d zendüljön a dal, hadd eseng- k esengeni lehet, az élet tör- zati s kacagni... rag hervadás. Egy kedves,

...asszony, Demetrovics t el tegnap városunkban. Alig pja, hogy a kedves fiatal no esküdtött férjének, ma mar a koporsóban, s mire e sorok t, akkor már ott lesz a teme-

...hantjai közt... Városunkban emékeznék a kedves nőre ege és kedvessege általános lett. — Legyen béke a ko- nifu nő hamvai fölött!

...őzmalom munkasai Demet- olnar elhunyt kedves neje- jara diszes koszorút helyeztek, sok nemes érzesnek egyik zonyítéka.

...és on — öngyilkos. Az yomasztó sulyat megunva, kötelességeit lakásán felakasz-

...Mar regóta beszélt, hogy tét, s hogy megakar szabadulni k utolsó óráiban azon ónját gy temetés bandaszó mellett zenekarnak hagyott is hat

...emkülönbben a sírasóknak is. ni közlekedés. A magy- asut Tescó — Taroazközi al- t beáratott forgalmi akadályon kezdve a 11 és 12 sz. vona-

...ég, személyek podgyász és asavai fognak közlekedni, a rs aru forgalom továbbra is tebb említett vonatokhoz a ool bajjában indító 112 és e este érkező 111. sz. vo-

...oznak, a déiben érkező 113 anduo 114 sz. vonat csak metve Királyhazaig kös- reczen. Az atomasi főnök

...egy litert! Színházi zene- tükán mulattatja közönségük- lamokkal, melyek a zeneköl- e idejéből maradtak ránk. nítendőnek találjuk, hogy csinos keringőt adott elő,

...kar vezetője Dítman Gyula egy litert* cím alatt. — m közönséges írói tehetség- sáztársulat felkérte Tas- dész urat, hogy vasárnapra bajtóradaszatot, ki is mint és közműveltségnek mindég szat rendezését elvállalta; értesítettnek a vadásztáru- gy a gyűlékezés vasárnap, gel 8 órákor az erdőszelvény- adások kocsijukon a „Pipó“ uk, s itt kezdődik a hajás, innen a „Ludas“ korszak és itt bevárják a vadász-

kat. — A vadászterület ezen vizes idő- szakban a legalkalmasabb, de különben is vadás hely.

* Nem fajult még el a székely vér. Sepsi Szent Györgyön e hó 20-án volt a póttartalékosok sorozása. Soroztak S. Sz. György, Kézdi-Vásárhely és Beveczk városokból, valamint Kézdi-Felső, Kézdi-Alsó és az oldaltársaságokból. Az eredmény a „Székelyföld“ szerint az lett, hogy egyetlen egy legény sem akadt kit be nem vettek volna. Ez örvendetes jelenséget ama szomorú ténynek tulajdonítjuk, hogy szorulóan a kapeza, a székely földön is úgy, mint nálunk, a kevésbé képesekeket is besorozták katonának.

* Hány orvos van? A párisi orvosi egyetemen tett számítás szerint a földkerekségén jelenleg összesen 189,000 orvos van, a kik a nagyob államokban következő számmal vannak képviselve: Az egyesült államokban 65,000, Franciaországban 26,000, Németországban és Ausztria-Magyarországban 32,000, Nagy Britanniában s gyarmataiban 35,000, Olaszországban 10,000 és Spanyolországban 5000 okleveles orvos van.

* Furcsa egy lapot vettünk. Forgalom a címe, Nagyváradról érkezett, de a mutatószám oly gyalázatos, zseiros kiállítású, mintha csak előre akarja jelezni hogy a lapnak különösen sajkereskedésekben lesz forgalma. Kár a nyomdafestéktől.

* Fehér majom ép oly ritka, akár a fehér baltó. Egy ilyen példány került most a párisi Jardin des Plantesbe filipini szigetről és ez az egyetlen majom Európában. Nagysága 80 centiméternyi, szőre igen finom, az állat nagyon szelid. Ezek a fehér majmok Kelet Indiában igen nagy becsben tartatnak és a hinduk rendszeren nem engedik őket kivitetni, mint a fehér elefántokat sem; ezt az egyet is csak lojva lehetett Európába hozni.

* Öngyilkosság. Bancsik Lajos, n. 16-évi fiatal ember, f. hó 24-én szobája egyik gerendájára felakasztotta magát. A szerencsétlen fiatal embert, miként gyantják, szerelmi bu vitte a végzetes lépésre.

* A farsang tánczai. Párisból írják a következőket: Az előkelő társaság szalonjai még meg sem nyitak, s már is híre jár annak, hogy az idei farsang anynyiban lesz „korszakot alkotó“ a tánczolni szerető ifjuságra nézve, hogy a menüete és a gavotte föltamadt s éini fogja újra szép világát. A főrangnak kastélyaiban már a mult őszel teitk kísérleteket a menüet tel és a gavotte tal, melyek oly fényesen sikerültek, hogy ennek a „legitimista össze- esküvésnek“ a sikerére nemcsak bizton, de még a francia repukikánus körökön kívül is szívesen számítanak mindenütt. Egy florenzi tünepélyen egy herczegné már tett is az iden kísérletet, s gavottejával minden jelenlevőt elragadott, mig egy milánói grófnő ugyane bálon menüettest tánczolt. E tánczok egyik rajongó tisztelője a következőket írja ez alkalomból. „Nincs többé hosszú uszály vagy brokátruha, sem nehézs csipke, s díszül himzések és drága kövek, ellenben lesznek igen illatos tül- felűk, gaze és mousseline, kurta kerek szoknyák, könnyed, kissé lebegő léptek, Grétry finom nevetéséhez egy k e v é s érzelem, szerelem is, mi a szívet csak könnyedén érinti, a nélkül, hogy fogolyiá tenné, s minde a gyöngéd, rhythmicus zene hangjainál.“ E jóslat egyelőre csak Párisnak szól természetesen, de a mit Páris elfogad, azt magáéva teszi az egész művelt világ csakhamar.

A közgyűlésből.

Nov. hó 29-én folytatódott közgyűlés tartott a kaszáló rendezés tárgyában. A vegyes bizottsági javaslat 3-ik pontja jött tárgyalás alá, melynek tartalma az, hogy a Katona Lajos térképében erdő- testül feltüntetett erdőségek és kisebb tisztások Debreczen város tulajdonaképen esnek névszerint telekkönyveztesenek.

Főntes kérdés volt különösen azon kaszáló-birtokosokra nézve, kik az az ősz- szes kaszáló s erdőségei talajt a kaszáló birtokosok nevére ohajtották telekkönyvez- tetni s ezen birtok bekebelezésénél akarták a város közönsége faizási jogát kitűntetni, — és éppen mert ezen pontnak oly fontosság tulajdo- nított a kaszáló birtokosok mind a gyű- lés terében, mind a karzaton nagy számmal jelentek meg.

A vita d. u. 2 óráig tartott meg, nem a többség Debreczen város közönsége nevére kívánja az erdőket és az erdőterü- hoz tartozó tisztás részeket telekkönyveztetni.

A mai napon tartott folytatódott közgyűlés, a tegnappal ellentézőleg na-

gyon csendesen folyt le, s a bizottság ja- vaslata pontonként elfogadtatott.

Legérdekesebb része volt, az midőn a gyűlés beztát megelőzőleg Boross László bizottsági tag indítványozta, hogy miután kivan mondva, hogy e város er- déjében megengedtetik a téli legeltetés, mondassék ki, sőt a telekkönyvben is az egyes kaszáló birtokosokra mint szolgalmány vezettessek rá, hogy e kaszáló birtokosok- nak, saját kaszálójukon is köteleességük meg engedni a téli legeltetést, mi ellen — miután elejétől fogva egy is a legeltethet- tés szolgált irányelvű, felszólalás nem történt, s azzal a kaszáló-rendezés ügyének első stádiuma a közgyűléssel együtt vé- get ért.

Színház.

(T. L.) Kedden, Sz. Némethné Demjén Mari jutalomjátékát adatott: A vörös sapka, népsz. 3 f. Irtá: Vidor Pál.

A jutalmazott a szép számu közön- ség részéről igen rokonszenvesen fogadta- tott; s a taparázón kívül kocsurával és virágcsokorral lett kitüntetve.

Az előadás igen hiányos volt, már csak azért is, mivel a nagyszámu népd- lokat az Sz. Némethné erős rekedtsége miatt ki kellett hagyni. Ez különben már az előző estén előre látható volt; s a ju- talmazott, kinek rég idő óta tart makacs rekedtsége, igen helyesentendett volna, ha jutalomjátékának kivételét későbbi időre halasztja.

A Teréz szerepét H. Dancz Nina helyett ki szintén rekedt Krecsányiné ját- szotta közepes sikerrel.

Szerdán, nov. 29-dikén adatott: Nana, szimű 7 képbu. Zola E. regénye után írta: Busnach Vilmos. Itt először.

Boszantó tákolmány, melyben külö- nösen az első négy kép üressége még csak sejtetni sem engedti azon hatalmas varázst, melyet Zola erőteljes tolla — ide nem számítva az udorító dolgok éies körvona- lait — gyakorol az olvasóra az ugyanily című regény olvasásakor.

Daczára azonban a szánalomramél- tóan gyöngye scenirozásának, a darab, mely ben az Isten legszebb teremtménye, a nő odaig süllyed, hogy „belőle származik a dög- véz“, retentő tauntságával itt-ott mély benyomást gyakorolt a néző lelkiületére.

H. Dancz Niná (Nana) visszatartotta jó izlése a sikanalósabb helyzetek fitog- tassától; egyébként pedig sok igyekezet- tel s különösen az utolsó kép végjelene- tében elismerésre méltó sikerrel ábrázolt, kár hogy rekedtsége még ez estén is gá- totta dramai erejének kifejtésében.

H. Dancz Ninán kivül még Benedek (Muffat) Németh (Steiner Izsak) és Sz. Némethné (Zoe) fejtettek ki igyekezetet.

Főtényenének (Hougoné) egyik meg- döbentően sikerült jelenetét zajosan meg- tapsolta a közönség, valamint a Kantai Teréz — (a rongyszédő asszony) sikerült maszkiat is.

Tot ház.

Csarnok.

Egy csoda.

Irtá: Sacher-Masoch.

Csak okosan, Nikasia — szólit most szolidebben — „hiszen én mindent meg- teszek kegyedert, amit viszonyaim enged- nek.“

„Köszönöm, nincsen reá szükségem“ — Nikasia piros lett, majd elhagyavonyo- dott, kezeivel görcsösen fogódzott az asz talba s fogai véresre harapták ajkait.

„Kegyed szenved, Nikasia?“

„Ugy érzem — óh! szegény gyer- mek — oly nyomortultan elhagyva — ké- rem önt, Antopol, távozzék most egye- dül kell maradnom — de ha akar vala- mit értem tenni — ugy küldjön egy asz szonyt, a ki segítségemre legyen.“

„Istenem! hogy hagyjam el e pilla- natban kegyedet.“ S ágyához vezetete Ni- kasiát s lefekteté őt. — „Nincsen senki a közelben?“ Kilepett s megörögte a szomszéd ajtót. Senki sem felelt reá. Ko- pogott a másodikon, mire egy rekedt, ittas hang szörnyű szitokban felelt. A kö- vetkezőn a rendőrséggel fonyegették. A harmadik emeletről leszállva a kaput zárva találta. Nem maradt más hátra, mint hogy visszatérjen Nikasiához.

Három borzasztó óra, sóhajok, köny- nyek, forró láz és halálos hideg, vonagló ajkák, a melyek egyidőben imádják és káromolják az istent, aztán egy fájda- mas kiáltás, a mely a velőig elhat, ha- lálós kinok az asszonynak és a férfinak, aki azokat okozta.

Végre egy kétségbeesett felkiáltás — „Istenem! Édes istenem!“ — egy anya hangja — aztán egy gyöngye, pana- szos nyöszörgés — akár egy kis madár csiripelése, és e pillanatban az eltorzult, fájdalmas arcra az öröm és boldogság repül végig, és az atya kezében tartva gyermekét nevetve kiált fel:

„Fiunk van, Nikasia!“ Oda veti ma- gát az ágy elé s felváltva csókolja a gyermeket és az anyát.

A gyermek gyöngye, neveltséges han- gicsolása legyőzte őt. Nikasia halálát érzi közeledni s mégis oly végtelen boldog- sággal néz a kettőre.

„Meg fogok halni“ — szólit gyöngye hangján — „de örömet halok meg, mert tudom, hogy el nem hagyod gyermekün- ket!“

E közben egy szegény házaló érke- zett haza, a ki öreg éj idején a kocsmák- ban árult. Antopol hallja lépteit és ki- siet a szobából. Néhány fényes pénzda- rot csuszlat markába, s az öreg nagy seb- bel lobbal elsiet. Nemsokára egy kocsi áll meg a ház előtt. A pap megérkezett. Fi- atal, karcau alak fekete mezében, meg- nyerő arccsal. Meglepetve zavarában ke- zét dörzsolli, de nemsokára készen nyi- latkozik.

„Nem volna szabad tennem“ — szólit — „de ily körülmények között ma- gamra veszem a felelősséget.“

Most érti meg Nikasia Antopolt „Ne végy erőt magadon“ — szólit — „magam- hoz térek, s a halál még nincs oly közel a mint gondolnád.“

Antopol felelet helyett két gyűrűt adott a t a lelkésznek. A vén házaló és a templomszolgá a tanuk, s az esküvő ne- hány pillanat alatt véget ér. A lelkész mosolyogva kér engedelmet, hogy a kis- dedet — megkeresztelhesse. Még eddig senkit sem keresztelt. A templomszolgá tartja a kisdedet a keresztvízen.

„Mi legyen a neve?“ kérdé a pap. „Bogdan“ *) felelt az atya. A fiatal lelkész megkeresztelte, s karjaiba zárva megcsókolta a kisdedet, de az anya már türelmetlenül nyujta feléje karjait.

„Vigyázz, Nikasia!“ — szólit Antopol — „vigyázz magadra, kimélned kell ma- gadat.“

„Óh! én nem halok meg,“ szólit mo- solyogva — a gyermeknek meg szüksége lesz reám, az nem hagyhat meghalni.“

A téli nap barátságosan sikkik be aranyozó sugarával a jégvirágos ablako- kon a t a nehéz perzsa szőnyegekkel fedett padlóra. Egy szépen faragott olasz ágyban nehéz sojlem-függönyök között egy szép, fiatal anya nyugszik, és mellette a med- vébrón ott terdépál az apa gyermekével kajjai között.

Az egész csodás mesének látszik. És ki idézte fel e csodat? Egy pár kicsinyke kek szem és azok a kis kacskók és a gyöngye varázsteljes hangocská, a melyből a természet legszentebb szava szól.

Husárok:

Megállapítva s bejelentve 1882. nov. 29-től decz. 6-ig következők:

48 kr Szentessi Istvannál szent anna-utca 2267 szám alatt.

Minden többi bejelentett mészárszé- kekben pedig 50 kr.

Debreczen, 1882. nov. 21-én.

Foglalkozást keresők figyelmébe. He- lyi ismerettel bíró egyén, ki tevékenysé- géről s jelleméről kellő bizonyítványt mu- tathat fel, s képes némi biztosíték letéte- lére, mint pénzbeszedő (Cassier) alkalmá- zást nyer. —

Ügynökök jó bizonyítvány s némi ovadék letétele mellett, készpénz fizetés és százálékkal jutalmazott, jövedelmező állást nyernek.

Jó mellék keresetre tehetnek szert vidéki kereskedők, bizosítási ügynökök, postamesterek, néptaniók s mindazon egyének, kiknek állásával egy világhírű cég gyártmányának terjesztése megfér, — fővilágosítást e lap kiadóhivatala ad, melyhez levélben „Singer“ jelszóval el- látva sánlközhatni.

Az értéktözsderől.

Cs. k. arany (vert.) 5.67.

„ „ „ (kör.) 5.66.

*) Isten adománya.

8 frankos arany. 9.48.

20 „ „ 9.48.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

ÚJ ÜZLET.

Tisztelettel tudatom a t. cz. kö- zönséggel, hogy a nagy piaczon özv. Svetits Mátyásné-féle háznál a czuk- rázda mellett egy

füstölt husneműk, szalonna, zsir, sajt és csemege üzletet nyitottam.

Midőn ezt tudomásra bátor va- gyok hozni, kijelentem, miszerint áruim jóságáról, valamint jutányossá- gáról t. vevőimet előre is biztositha- tom. —

Debreczen, nov. 25. 1882.

Tisztelettel

D. Nagy Lajos.

Igen sok beteg kevesebbet szenvedne, ha a megfelelő gyógyszerek mindjárt kezdetben kismélt lennének. Eneffogva az oly könyv, miú a „Dr. Airy gyógymod- szere“, mely nemcsak a betegségek leírását tartalmazza, hanem egyuttal orvosilag kipróbált és esszeresen jónak bizonyult házi- reket sorol fel — mindegy betegségre nézve a legnagyobb beccsal bír. Az említett s Rich- ter kiadóintézetében Lipcsében megjelent röp- írat, melynek szövege számos ábrával van el- látva, Gorischek K. egyetemi könyvtáras álal (Bécs, I. Lstván tér, 6. sz.) 75 kr. beküldés után bérmentés küldetik meg. (326.)

„Tisza“ biztosító társaság.

Mint hogy a „Tisza“ bizto-ító társa- ság folyó 1882-ik évi november hó 30-ik napjára egybehívott kilenczedik rendes közgyűlése az alapszabályok 17-ik § a értelmében határozatképes nem volt, ugyancsak az alapszabályok 17-ik*) §-a értelmében, ezen

XI-ik rendes közgyűlés

f. évi december hó 15-ik napján d. e. 10 órákor Debreczenben, a városháza nagy termében fog megtartatni, melyre a t. cz. részvényesek az alapszabályok 17, 19, 20 és 21-ik §§-ának értelmében azzal hivatnak meg, hogy ezen elnapolt közgyűlés, tekintet nélkül a megjelent részvényeseknek és az általuk képviselt részvényeknek számára, tanácskoznai és határozni mindenestre jogosítva leend,

TÁRGYSOROZAT:

1.) A választmány és igazgatóság jelentésének előterjesztése.
2.) Az 1881 évi zárazamadásoknak és a felügyelő-bizottság jelentésének jelentésének előterjesztése s határozathozat- tal ezek fölött, valamint a felmentvény kiadása iránt,
3.) Az igazgatóságának és hét vá- lasztmányi tagnak megválasztása.
Debreczen 1882 november 30.

A választmány.

*) 17. §. A közgyűlés kellően megalakult, ha az abban megjelent vagy meghatalmazás (21 §) által képviselt részvényesek, a befizetett részvényekből legalább 700 darabot bírnak s legalább 20 részvényes személyesen jelen van; ha a közgyűlés ily képen egy órával a kitűzött idő után meg nem alakult, az 15 nappal későbbre elhalasztatik.

A második közgyűlés jogosítva van, tekintet nélkül a megjelent részvényesek- nek és az általuk képviselt részvényesek számára, tanácskoznai és hatá- rozni, azonban csak azon tárgyak felett, melyek az első közgyűlésre kitűzve voltak.

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései nov. 29.

Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam	
		penz	áru			penz	áru			penz	áru
	Államadósságok.				d) Közlekedési vállalatok.						
	M. vasuti kölcsön 120 frt.	131.—	131.50	500	Alföld-fiumei vasut.	445.—	480.—	6%	Pesti magy. ker. bank.	101.25	101.50
	Magy. gömöri áll. zálogl. 5%	—	—	500	Déli vasut.	—	—	5%	" " " "	101.50	102.—
	M. kel. vas. államköt. 5%	88.50	89.—	200	Északkeleti vasut.	163.—	164.—	7%	" Kisbirtokos. föld.-int.	—	—
	M. kel. v. áll.-k. v. v. ez.	108.50	107.—	500	Erdélyi vasut.	163.—	163.—	6%	" " " "	—	—
	M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint	115.50	119.—	180	Győr-sopron-ebenfurti vasut.	—	—		Elsőbbségek.		
	Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt.	117.—	118.—	200	Kassa-oderbergi v.	147.—	148.—	5%	Alföld-fiumei vasut.	96.—	96.50
	Tiszai és szegedi kölcs. 4%	109.25	119.75	1800	Magyar-galicziai vasut.	159.—	160.—	5%	Battaszék-dombv. zék. v.	91.75	92.50
	1871. magyar államkötvény 5%	—	—	300	Magyar nyugoti vasut.	166.—	187.—	5%	Dunagőzhajóz. társ.	—	—
	1873. " " " "	—	—	200	Magyar államvasut.	313.50	314.50	5%	" " " "	—	—
	Magy. aranyjradék adóm.	118.80	118.90	200	Pécs-barcsi vasut.	218.—	219.—	5%	M. nyugoti v 1874 ki b.	91.—	91.50
	Földteherment. kötv. magyar	98.—	98.50	200	Oszt. államvasut.	—	—	5%	L. erdélyi vasut v.	91.—	91.50
	Földteherm. kötv. magy. zár.	95.—	96.—	200	Pesti közuti vasp.	428.—	431.—	6%	B.-pesti lánczhid	103.50	104.—
	" kötv. temesi	95.—	96.—	200				5%	Lloyd és tőzsde-épület	97.—	98.—
	" kötv. 1867. zár.	94.—	95.—								
	" kötv. horvátországi	—	—		e) Takarékpénztárak.				Magánsorsjegyek.		
	" kötv. erdélyi	95.75	96.25	100	Országos központi	535.—	540.—	100	Oszt. hitelintézet	175.50	176.50
	M. orsz. jel. urb. vált. kötv.	92.—	93.—	1000	Pesti hazai első	1650.—	1700.—	100	Budavárosi sorsjegy	40.—	41.—
	Szöllődésma vált. kötv.	97.25	97.50	200	Egyesült bpesti föv.	540.—	542.—	100	Keglevich " "	18.—	19.—
	M. k. kamatozó kincst. utal.	—	—	102	Pesti külvárosi	131.—	132.—		Palfy " "	38.50	39.50
	Pestvárosi kölcs. 1870-ből 6%	104.25	104.75								
	Bankrészvények.				f) Különböző vállalatok.				Pénzmekek.		
	a) Bankok.			105	Alagut	110.—	111.—		Cs. kir. arany (vert)	5.83	5.65
200	Általános magy. mun. hitelin.	202.—	210.—	150	"Franklin" társulat	148.—	150.—		Oszt. magyar 8 frtos arany	9.55	9.57
200	Angol-osztrák bank	121.—	122.50	400	Ganz-féle vasöntde és gépgy.	650.—	653.—		20 frank-arany	9.55	9.57
100	Kisbirtok. földhitelintézet	—	—	50	Gschwind-féle szeszgyár	400.—	405.—		Német birod. bankj. 100 márk.	58.70	58.80
80	M. általán. földh.-részv.-társ.	—	—	200	Gyapjmosó bizom. l. m.	—	—				
100	M. ált. hitelbank	303.—	303.—	50	Kereskedelmi épület.	545.—	555.—		Váltók árfolyama (3 óra)		
140	Magyar jez. hitelbank	214.—	112.—	200	Könyvnyomda "Athenaeum"	529.—	532.—		Német bankp. 100 ném. bir. m.	58.70	58.80
140	Magy. lezámitoló és pénzv.	107.50	108.—	100	Pesti	765.—	775.—		Amsterdam. 100 holl. frtért.	—	—
180	Oszt. magy. bank	309.60	309.80	400	Közszénb. és Téglagy. Drasche	170.—	171.—		Paris 100 frankért.	47.70	47.80
100	Oszt. magy. bank	825.—	828.—	200	Salgó-tarjani kőszénbánya	119.—	121.—		Svájci pénzp. 100 frankért.	47.70	47.80
600	Pesti magy. keresked. bank.	—	—	100	Vasfinomító	149.25	149.73		London 10 font sterl.	120.20	120.40
	b) Biztosító-társaságok.			200	Schlick-féle vasöntde	216.—	218.—				
500	Első m. ált. b. társ.	3550.—	3600.—	500	Sertőzöde első magyar	600.—	605.—		Felszámolási árfolyamok.		
300	Pannonia viszontbiztos. társ.	1130.—	1150.—	200	Sertészvizelő	305.—	307.—		Magy. aranyjradék	117.50	
300	Unio viszontbizt. intézet.	—	—	200	Sóskuti kőbánya	42.—	45.—		Magy. általános hitelbank	361.—	
	c) Gőzmalomok.			200	Spodium- és Csontliszt-gyár	277.—	282.—		Magy. pénzv. és lezámit. b.	164.—	
500	Cencordia malom	455.—	460.—	200	Tégla- és mészegető ujlasi	107.—	108.—		Oszt. hitelbank	368.—	
500	Első budapesti malom	1050.—	1075.—	100	Gőztéglagyár kőbányai	284.—	286.—		Angol-osztrák bank	—	
200	Erzsébet malom av. jog. nélk.	169.—	170.—					Tiszai és szegedi kölcsön	116.—		
500	Henger malom	515.—	525.—		Záloglevelek.						
160	Luzsa malom	205.—	207.—		5 1/2 % magy. földh. int. pap. é.	101.75	102.—				
200	Mónárak és sütők malma	324.—	326.—		5 % " " " "	100.—	100.25				
1000	Pannonia malom	950.—	950.—		4 1/2 % " " " "	94.50	95.—				
300	Vicinia uskm	500.—	500.—		5 % " " ar. v. ez.	110.75	120.—				
					5 1/2 % " " jelzálogbank	101.25	101.50				
					6 % " " alt. 10 dh.-r.-társ.	—	—				
					5 1/2 % " " " "	—	—				

HIRDETESEK



Minden hasonló készítmény felett előnyvel bírnak ezen pastillák, melyek minden ár talmas állagtól mentek; legnagyobb sikerrel alkalmazhatók alszervi-betegségeknek — váltóláznál, melbetegségeknek, bőr, szem, agy, szájbetegségeknek, gyermekek és

női betegségeknek; könnyen hajó és vértisztító, egy gyógyszer sem kedve zőbb és értalmatlanabb a

DUGULÁST

legküzdési, mely minden betegségnek forrása. Csukros voltuknál főgra gyermekek is kedvelik. Ezen pilulák PITHA tanár udvari tanácsos bizonyítványa által lettek kiűntetve.

Egy skatulya, mely 15 pilulát tartalmaz, ára 15 kr. Egy csomag, mely 8 skatulyát, és így 120 pilulát tartalmaz, csak 1 forint kóstál.

OVÁS! Minden skatulya, melyen e cég: „Apotheke zum heil. Leopold“ nem áll, hamis, melynek megvétele a közönség óvatik.

Megfigyelendő, hogy rossz, siker nélküli, sőt ár-talamos készítmény ne vétessék. — Egyenesen Neustein-féle Erzsébet pilulák kérendők, ezek a használati utasítás az itt látható aláírással vannak ellátva.

Főraktár Bécsben: Apotheke zum heiligen Leopold Neustein Ph. Stadt, Ecke der Planken und Spiegelgasse

s minden gyógyszerterben. 1 fnt 15 kr. beküldés mellett küldünk egy tekercset bélyegmentesen. (317.)

A trieszti kiállítási sorsjegyek huzása január 5-én.

- 1. főnyeremény 50,000 frt. készpénz.
- 2. főnyeremény 20,000 forint készpénz.
- 3. főnyeremény 10,000 forint készpénz.

TOVÁBBÁ

- 1 nyeremény á 10,000 frt. — 4 ny. á 5000 frt. — 5 ny. á 3000 frt. — 1000 frt. — 30 ny. á 500 frt. — 50 ny. á 300 frt. — 50 ny. á 200 frt. — 100 ny. á 100 frt. — 200 ny. á 50 frt. — 542 ny. á 25 frt. összesen

1000 nyeremény 213,550 frt értékben

Kimerítő nyereményjegyzékek minden elárusító helyeken találhatóak.

Egy sorsjegy ára 50 krajczár.

Megrendelések 15 krajczár postaköltség melléklése mellett a

a pesti magyar kereskedelmi-bank váltóházához intézendők Budapest, Dorottya utca 1.

Sorsjegyek elárusítása iránt forduljanak azonnal a fenti címhez.

IV.

Helyben és p
Egy évre 10 frt. Ne
Fél évre 5 „ Eg
Előfizetési pénz
főiacr. VECSEY-
keresztésbe ber
Előfizetbe
TELEGDI K. LA
KAROLY könyvk
szerkesztésénél,
talol

A kor

(3) Uj korona magyar országyűlés személyében. A ké és alsó — együttes tisztségi helyet, me emlékek miszt gűvé emeltek.

A választási t remoniák mellett egy operette keret

De hát mi ma vós erélyvel ragas hagyományainkhoz gunkat visszaképzés lías időkbe, nagyje a rég letűnt honfi

vül és belől is igaz Vajjon azok-e keleti fényvel, sz pával előzöködték a jó előre — jelzett Szláv kor éljent.

Hát éljen Szla sokáig, aztán viset ronának, nekünk s nincsen ellene.

A magyar em rűen, család erék a történelmi emlé hoz. Ilyen ak o elvégre is, csak a lékek adnak szerf tőséget a reális ér

A korona fé mindég a nemzett időt emlitjük fel,

A „DEBRECZEI

A jó

Irta: Bigni

— Hm, hm, k kedves mama — az, nemokára koporó m Ez elég volt, az fojtott vonaglás kitör volt ő könyveiben, m sötét fellege alatt gy felleg nem birva tová cseppjeit.

A barátok el mindegyik s E. szere felcsókolni könnyeit dani: sirj — sirj his hül a kebel.

Az öreg csak fo terségét, mondván: kisasszony, jóra ford van egy fiatal ember gasztalja és a hősé nagy lesz közöttük. Julia felnézett, köny, egy sugár, a re gott-belöle.

—E— pedig hatalma van e jósón nat alatt könnyet és zsolni a legszebb szer Julia felállott s mar elhagyta az orat Ismét együtt m lottakról beszélgetve. Megvizsgálatóde dé —E—

Meg, mert van élet viszontagságaiban nélküli.